

Frente a un "affaire" de resonancia que envuelve a altos políticos

ARG. — N.º V

Nuestra palabra, valiente, sonará alto. — Estamos tratando el prólogo de un asunto turbio, que habrá de causar revuelo.

Se trata de una defraudación por más de cien mil pesos, que compromete a ALTAS PERSONALIDADES DE GRAN RILEVÉ POLITICO.

En breve presentaremos a la opinión pública este "affaire" hecho en torno de una sucesión. Se ha pretendido poner en peligro los bienes de unos menores, cuya defensa, felizmente, se encuentra en manos de un pionero abogado.

Existe un vale por \$ 50.000. Contra la albacea de esta sucesión.

Tal es el argumento.

Los actores?

El hijo de un general; una anciana; un ex-estudiante, (A. P. L.) encarcelado por extorsión en 1917; un político de actuación importantísima; otro abogado; varios menores; otros actores de menor importancia.

Gran misión en escena.

LA OPOSICIÓN, levantará el telón y el público será espectador.

(La acción se desarrolla cerca de la Estación del Ferro Carril Central).

Todo, lo dirá LA OPOSICIÓN pese a la enorme influencia de quienes seguramente se opondrán a que nuestras revelaciones lleguen a los ojos del pueblo.

EL DILEMA DE LOS VIGILANTES

COMER Y NO VOTAR, O VOTAR Y NO COMER

Hay generosidades que burlan las que apstan.

Y mucho hay que sospechar de esas predilecciones, cuando vienen del riverismo, o sea la fracción del diario del "café con leche".

Resulta que los muy generosísimos riveristas piden más guardiaciviles. Esto está muy bien.

Y piden también un sueldo mínimo para los pobres vigilantes. Requetebien.

Però todo el mundo, al clamar con un grito de aprobación, se dirá:

¿Por qué tanta generosidad en el lado de los presidencialistas?

Y entonces se pondrán todos a bajar el nudo de esa puntada, sabiendo la clase de nudos que gasta esos señores.

Ahora bien; como el nudo era grande, lo vieron los nacionalistas, quienes se trajeron una tijera muy afilada... y lo cortaron, para que la puntada no quedara presa en el arcojo.

Y escondiendo enseguida la tijera, dijeron con una risita inteligente y dulcina:

— ¡Cómo no! ¡Es muy justo! Cinco pesos, enseguida. Pero con una condición:

— ¡Cual!

— Quitarles el derecho al voto.

Y de seguro que los guardias civiles se quedan sin los cincuenta pesos, a pesar de la generosidad y desinterés, de quienes se tratan tal puntada.

Y todo eso, apesar de que los que vienen a Don Pepe por capitán, gritan a voz en cuello, después de ver que la puntada tenía cortada el nudo:

— ¡Setenta! ¡Setenta!

El remate pone en suyo interesarismo. Pero se dice que los que dijeron setenta, no tenían plata para la señora.

EL SOMBRIOS LEPROSOS DE MACARAY

Venezuela, país desventurado, hermano asistido por la desgracia, vive el distraío de república. Como también vive el distraío de presidente el tirano Gómez.

El sombrío manantial de Venezuela



La Oposición

DIRECTORES: M. A. Magaldi y P. A. Pena

Correspondencia: Colonia 813

Montevideo, Viernes 28 de Junio de 1929

zuela, permanece oculto en su guardia de Macaray. Una enfermedad horrenda, la lepra, mina su organismo.

Su fiebre de enfermo pregonó le impulsa a odiar a la humanidad.

Octavo en Macaray, fragua repetir nuevos crímenes. Es malvado y cobarde; para evitar una bala o una puñalada que libre a Venezuela de su tirano maldito, usa una armadura la que sirve también para cubrir sus frases fatales.

Un ser abominable; un enfermo; un monstruo, que odia a sus hermanos con la pasión terrible de los enfermos malvados.

Quintas madres venezolanas han pedido amparo a Estados Unidos, para salvar a sus hijos.

Venezuela, la pobre nación hermana vive el momento más trágico de su infeliz historia.

COSAS DE COMADRE

Recientemente "El Mercurio" de Chile, publicó un interesante artículo, que viene bien para dedicarlo a varios políticos y a la prensa del Uruguay. Trátese en él, de cómo se opinaba sobre la política de países extranjeros.

Y apropió de ese bello artículo,

tenemos hoy un caso para señalar: "El Diario" del día 24, publica en lugar destacado un comentario hablando de anomalías en el gobierno argento, tocándose la cuestión de política interna del país hermano. Habió "El Diario" de asuntos que no nos interesan en absoluto.

No tenemos, los uruguayos, ningún derecho para meternos a censurar los asuntos internos de la política de otro país.

Ya que "El Diario" quiere mostrarse tan celoso periodísticamente, le damos la oportunidad de que hable de las porquerías que se cometen diariamente en nuestra política y de lo que son principales actores, por el papel que desempeñan, los propios riveristas.

Decípese "El Diario" de lo que importa a nuestro país, y no se meta donde no le importa ni donde no debe hacerlo.

Porque eso, es cosa de comadres de barrio chico.

REVUELO EN EL BANCO DE LA REPUBLICA

PROTESTAN 178 EMPLEADOS

Informes particulares de LA OPOSICIÓN. Con motivo del nuevo presupuesto suscrito en el mes de mayo y con retroactividad de valor desde el mes de Enero, 178 empleados del Banco de la República, han elevado, cada uno, por separado, una nota de protesta, a raíz de los aumentos contenidos en ese decreto hecho por el Directorio de nuestra máxima institución bancaria.

Es de significación que sobre un total de cincuenta empleados, surja una mitad, en estado tal de descontento, que efectice su protesta particular.

Se habla de que ha habido preferencia y privilegio por determinados empleados de filiación política particular.

LA OPOSICIÓN no reconoce amistades ni enemistades, periodísticamente.

Pero se hace difícil creer que tal preferencia sea efecto de la influencia del único miembro batillista que figura en el Directorio del Banco de la República.

¿Qué será pues?

Nada sabemos en concreto.

Importantes contrabandos de perfumes

ESTAMOS EN CAMINO DE DESCUBRIRLOS

Nuestras observaciones por las adyacencias del puerto, aparte de los informes que nos aportó un cronista sagaz que escribe en LA OPOSICIÓN, nos han puesto en situación de decir que desde hace algún tiempo, se contrabaudan perfumes por nuestro puerto.

El hijo de la madre "nació" en un bodegón de los alrededores del Mercado del Puerto, en la zona cosmopolita de nuestra ciudad.

Entre el humo espeso del tabaco, el ruido insoportable de la mezcla de juramentos y música de taberna, nuestro cronista, siempre a la búsqueda de noticia para el periódico, ha sorprendido suggestivos detalles que arrojan luz, conforme seamos en dónde operan ciertos elementos de nacionalidad extranjera, que por cuenta de una casa perfumista de Montevideo, introducen clandestinamente en nuestro país, esos costosos productos, dejando en importantes sumas al Fisco y perjudicando muchas casas importadoras de conocidos perfumes de marca mundial, que se ven competidos ilegalmente por estos inescrupulosos perfumistas.

No será extraño que estemos en presencia de un asunto de proporciones grandiosas, a juzgar por lo que podemos adelantar hoy tan ligeramente.

Escríba a LA OPOSICION

Si con usted se ha cometido un atropello, diríjase a LA OPOSICION y formule su protesta.

Si tiene usted alza para cesantía, nuestro periódico le brinda sus columnas.

Si descubre usted alguna anomalía o injusticia, remítanle las pruebas. Si no las tiene envíe los datos que investigaremos.

LA OPOSICION es el latido de que se sirve el pueblo para castigar a quienes se lo merecen.

LA OPOSICION es popularamente. Quienes escriben aquí, no tienen compromiso con nadie. No son empleados públicos ni tienen estrechísima relación con ninguna entidad ni institución.

LA OPOSICION no reconoce amistades ni enemistades, periodísticamente.

Falsificación de pasaportes en gran escala

UNA PRIMICIA NUESTRA

Montevideo, es puerto de mar al que son arrojadas, entre una inmigración necesaria, nervio y músculo para la vivificación del país, una resaca de elementos que serían declarados indeseables en cualquiera nación que estuviera organizada.

Nos causamos un mal, al permitir la introducción de personas que sólo ocasionarían mal y que cuanto mejor puede esparcirse de ellas es que no reportaran beneficio alguno a la sociedad, por ser una inmigración parásita.

Pero la Ley, les permite venir cómodamente hasta nosotros, contaminarse con nuestros hijos y nuestros hermanos, y tolera que nos disputen nuestros derechos de vida y de trabajo.

Las leyes argentinas, protegen a los habitantes de esa contaminación. Pero el defecto de las nuestras las hace frágiles en parte. En nuestro país, se falsifican pasaportes para el vecino país.

Desembarcan en Montevideo, sin papeles, elementos cuyos antecedentes de lejanos países no se conocen, por no poseer esos papeles. La Ley argentina establece dos años de residencia para comprobación de su conducta.

Pero en Montevideo, existen personas que hacen profesión del arte del engaño y por una suma que oscila en los cuarenta pesos brindan al inmigrante un pasaporte con el que puede de introducirse en la Argentina.

Bástale a estos profesionales (de nacionalidad extranjera), conseguir por un intermediario, el certificado extendido por el Cónsul del país de origen del inmigrante. En Buenos Aires, elementos que viven de estos fraudulentos negocios, obtienen no sabemos mediante qué influencias, el papel-permiso del Hotel de Inmigrantes de Buenos Aires y donde se fija fecha para el desembarco en esa capital.

Llamamos la atención de las autoridades, que en el Cerro de Montevideo, muchos elementos extranjeros, se hallan en situación de obtener esos falsos papeles y esperan que un sujeto de nacionalidad turco, pariente de un hotelero de los barrios viejos de la ciudad, se los proporcione.

LA OPOSICION es el latido de que se sirve el pueblo para castigar a quienes se lo merecen.

LA OPOSICION es popularmente. Quienes escriben aquí, no tienen compromiso con nadie. No son empleados públicos ni tienen estrechísima relación con ninguna entidad ni institución.

LA OPOSICION no reconoce amistades ni enemistades, periodísticamente.

LA OPOSICION es popularmente.

LA OPOSICION es popularmente.

LA OPOSICION es popularmente.

LA OPOSICION es popularmente.

"Ministerio del Interior. — Montevideo, Junio 5 de 1929.— Señores M. A. Magaldi y P. A. Pena. — Presente.

El suscripto, Director de Secciones del Ministerio del Interior, en cumplimiento de una resolución del Excmo. señor Ministro, Dr. Eugenio J. Lagarmilla, invita a Vds. a concurrir a su despacho de la calle 25 de Mayo N.º 529, entre las horas 13 y 30 y 18 y 30, el día Jueves 6 de Junio o a su defecto, el viernes 7, para concretar los cargos contenidos en el párrafo titulado: "Las colmas desdoradas", de una denuncia aparecida en el periódico LA OPOSICION, que ustedes dirigen y bajo los títulos "Para los que gustan de platos fuertes". En el Ministerio del Interior también se hacen acomodos y las colmas están a la orden del día.

Saludados atte.,

S. M. RETA.

El día viernes 7, nuestros directores concurrieron al citado Ministerio, concretando ampliamente las denuncias, en lo que respecta a las colmas.

El sumario, consta ya de varias páginas con cargos y detalles.

En cuanto a las otras denuncias sobre las irregularidades en las licitaciones, no nos fué posible lograr incluirlos en el sumiso sumario, por haberlos manifestado el funcionario encargado de esa misión investigadora, que sólo tenía orden para levantar un sumario sobre el asunto de las colmas, exclusivamente.

Habiendo satisfecho ya ampliamente el pedido del Ministro Dr. Lagarmilla, esperamos a qué resultados se arribará con el sumario iniciado.

Tomateras, invenciones,

cerquita de Canelones

Cerca de una carretera, más allá de Canelones, una invención tomatera ha motivado actuaciones.

Bonito, zapallo, sal, y ocre, dosificado era el secreto del tal tomate allí fabricado.

El invento era sencillo; se fabricó mucha pasta, pues el polvo de ladrillo se echaba hasta decir basta!

Mas resultó en esta vez que intervinieron cierto juez con un actuario asistido.

Pudiendo haber sorprendido a pesar de la reserva.

Tres mil kilos de conserva.

NOTA:

A este juez y al Juzgado se le deben de premiar más, el "tomate" tragado.

EL SUCIO ASUNTO DEL BANCO AGRICOLA GANADERO

La benignidad de nuestras leyes; la credulidad de los depositantes y la complacencia de nuestras autoridades de hacienda, han sido los factores especiales del mal resultado a que se llegó. — En que situación está el gerente señor Manuel Klot? — El silencio de cierta prensa y la suavidad con que tratan el asunto otros diarios, ¿qué indica?

Hemos hablado ya, en esquemas de extenso pero si bien expresivo de nuestra opinión con respecto a la situación del Banco Agrícola Ganadero, actualmente despojado de su personal jurídico, única determinación con que fue castigada esa institución por quienes muy "bonachonas" autoridades.

Tal benignidad, es a la vez debilidad de procedimiento y ausencia imperceptible en nuestras leyes.

Sin embargo, resulta contraproducente que en un país como el nuestro no permita el funcionamiento de una institución, carente de garantías.

EL GORIEBRO Y LA PRENSA

Diez mil setecientos hogares de gente de trabajo, han sido arrastrados por operaciones del Banco Agrícola Ganadero.

Todos los depositantes, o sea la inmensa mayoría, ven hoy evaporadas sus y comprometidos otros sus ahorros, ladrados merced a quien sabe cuantas fácticas, cuantas artificiales.

Una institución, a la que el Estado le brindó su apoyo, viéndole el título de Banco "operó" con ese dinero en especulaciones y en asuntos que no son negocios especulativos.

Hace ya más de dos años que autoriza la situación evidentemente anormal de ese banco y sus procedimientos al margen de las costumbres bancarias.

Nadie desconocía la situación del Banco ni la que creaba a los ahorristas el estado de cosas. Ni el peligro que ofrecía el pueblo, para el comercio, para los elementos extranjeros recién llegados, el funcionamiento de esa institución, que amanazaba, con signos bien determinados una esperada caída.

La propia Inspección de Bancos y Sociedades Anónimas, lo había dicho con números hace mucho tiempo.

No procedió el Gobierno Nacional, pero las instituciones bancarias del país, retiraron por completo su confianza a ese "banco". Bien se sabe, que depositar plata allí era entregársela en manos insolventes que nunca podrían devolverla.

Pero no había, ni la hay hoy, una Ley que castigue los delitos bancarios. Se persigue a quienes cometieron "delitos por necesidad" apremiante. La ley es severa; y en ese sentido escepta.

Pero en este bendito país, donde se inventan tantas leyes todos los días, no contamos con una que proteja a los ahorristas. No se exige responsabilidad material y moral a las instituciones y a los hombres.

Es triste ver las escenas que provoca la deserción en 2700 hogares montevideanos, hogares modestos, que van casi perdidos o muy menguados sus ahorros, por excesiva negligencia de nuestros apasionados políticos, que se ocupan tanto de Mussolini, Primo de Rivera, Stalin, etc.

Y a la "prensa grande", que todo

de 1.30 y 650, respectivamente, depositados en Caja de Ahorros.

El señor Antonio E. de Araújo, calle Figueroa N° 2269, nos muestra un libreta que ofrece estas numeraciones: firmas N° 1722 o 1702 o 1709 o 1720 (enmendado). Libro N° 2 N° 3; folio 167/168. Saldo a su favor 201,90, también con prórrogas vencidas y no cumplidas.

Señor Emilio Romero, República 1963, firma 1857, N° 35, 36. Intentó cobrar en Julio 5, Año 10 y Septiembre 10 del año anterior, pero al habersece nuevas promesas, evitó la súplica emborrancando la libreta con nuevas prórrogas.

Asunción Da Silva Gutiérrez, Democracia 1729, libreta N° 424, firma en blanco, folio 187 o 81.—\$ 81,58.

El señor Walker Molles Cohen, no muestra tres libretas. La primera en su nombre y con un saldo de \$ 856,00. El Gerente señor Klot, firmó numerosas prórrogas. La última corresponde a Julio 30.

La otra libreta, a nombre de E. Hugo Cohen, Sarandí 506, con un saldo de \$ 483,70. Cinco fechas de prórrogas que el banco no amplió y firmadas por los señores Klot y Etchequen.

La tercera libreta, a nombre de María E. de Cohen, con un saldo de \$ 527, y en igualas condiciones que la anterior.

El señor José Amado, Iala de Flores esquina Cuareim, \$ 170,84, en Caja de Ahorros. Vencieron los plazos que firmó el banco y que firma un señor Etchequen.

La lista sería interminable y necesitaríamos un gran espacio para señalar todas las pruebas que se nos presentaron.

Entre ellas destaca éstas:

Señores: Luisa Elena Salbene, Durazno 276, \$ 1322, dos prórrogas vencidas; Gregorio Oxacayll, Colón 1500; Ramón Castro, Colonia 2105, \$ 450; Alejandro Clavijo, Rio Negro 1027, \$ 45; Orestes Gliglio, Fraternidad 292, \$ 155; Serafín Lemus González, Sitio Grado 1624, \$ 665; Adelio Lemus, Sitio Grado 1624, \$ 100.— Siguen a estas instancias, unas sesenta, el poder del señor H. D. Morandí, domiciliado en la calle Paraguay 1480.

LOS GIROS Y LAS CEDULAS

Numerosos giros, cuyo importe fue abonado en las ventanillas del banco, no llegaron a su destino. Tal lo que manifestaron a nuestro cronista diversas personas que poseen los recibos en su poder.

Entre ellas, un señor Francisco Colom, que entregó a la Gerencia la suma de \$ 4,000 para compra de certificados hipotecarios. Hasta hoy no vió las cédulas, pues al reclamarlas le manifestó que se las habían acreditado en una libreta de ahorro, que tiene en su poder.

Pero con la libreta, nada pudo resarcir.

Entre la variada cantidad de documentos, existe un vale que en los libros del Banco figura como pagado, cuando en realidad, no lo está.

LA COMPRA DE LA COLONIA ITAPEBÍ

El Estado se ha demostrado com-

petitivo en la alcancía de la

Caja Nacional de Ahorro Postal

INTERES 6 ojo HASTA \$ 2.500

DEPOSITOS INEMBARGABLES

Las mujeres y los niños pueden operar libremente

Misiones, 1381 -- Montevideo

que pagará más de 120,000 pesos. Con ello se brará frente al pago de los impuestos del banco, primeramente, y luego de los ahorristas con depósito de menos de 500 pesos.

El resto... cobrará, si hay entre ese resto, debe contarse a los siguientes:

Banco de la República, 196,000; Hipotecario, 120,000; infinitud de libretas de más de 500 pesos, etc., etc.

Y no se habrá de lo que los libros del banco no arrojan a los, porque sería cosa de quemarlos, a juzgar por las irregularidades que se han declarado.

Pero para seguir el desarrollo del largo cuento que se mantiene entre un anganialo de números falsos, se habla del resto del campo que linda con la Colonia Itapebí.

A pesar de todo, surge con toda realidad la masa de acreedores ahorristas, que tienen que cobrar (77) trescientos veinte mil pesos!

Existe un desenlace notabilísimo.

Y existe una pasividad, más notabilísima, en este país, en el que se conjura el silencio de la prensa, la benignidad de los políticos, la credulidad de las gentes y la voracidad de los que viven de los crédulos.

Y mientras tanto... corre el tiempo, se inventan leyes que nada importan de beneficio social, se habla de política hasta en deportes y se permite tener abiertas las puertas a este "banco", que acaba de trasladar sus oficinas, a un local de la calle Sarandí esquina Zabala, nuevo lugar de aventuras para la casa de incertidumbre.

Y mientras tanto... corre el tiempo, se inventan leyes que nada importan de beneficio social, se habla de política hasta en deportes y se permite tener abiertas las puertas a este "banco", que acaba de trasladar sus oficinas, a un local de la calle Sarandí esquina Zabala, nuevo lugar de aventuras para la casa de incertidumbre.

POR EL CRISTAL OSCURO

—Kip Rhinelander, miembro de una prominente familia de Nueva York, ha entablado demanda de divorcio contra su esposa, que es la hija de un cocheru negro.

—Mrs. Hoover recibió a la congresista negra de Chicago Mr. Depinet, y tomó el té con ella.

Es la primera vez en la historia, que una negra pisa la Casa Blanca en forma tan especial.

—Josefina Baker será presentada en un té, a diversas familias de Montevideo, para lo cual éstas fueron invitadas especialmente.

—Seiscientos negros causaron un desorden descomunal en Nueva York. Los alborotadores estaban vestidos con uniformes. Un bando perteneciente a Marcus Garvey Club, quienes pidieron un Díos negro; el otro bando, de la Asociación Universal bregó por la mejoría de los negros.

CONTESTANDO

A Bill Dog. — Sirvase concretar esos datos. En efecto, nuestras informaciones están perfectamente documentadas y no podemos aceptar las suyas en un carácter anónimo. Si quiere manifestar su nombre, puede en cambio, enviarlos pruebas de lo que dice.

A Sastre I. —Está bien. Pero no se debe ir contra la Ley. Se pide la reforma y es aspiración de todo su grupo.

A Mauricio Oberar (hijo). — Le remitiremos el periódico. Gracias por el concepto que le merece LA OPOSICIÓN. Puede mandar las informaciones de que nos habla, pero pedimos que concrete lo que nos remita.

Nuestras columnas están abiertas a toda persona del pueblo, con autorización moral. Esperamos sus colaboraciones.

A X. X. X. —Está usted equivocado. Las amenazas no resultan, pues ya se acabó el tiempo de los taifas.

A Una insignificante y observadora mujer. — Esperamos una nueva colaboración.

A Una Empleada. — Queremos que se explique sobre el voto femenino.

A Lince. — Los capitalistas tienen los que mencionamos en nuestro último número. Gracias por el dato; pero ya lo tenemos.

A M. Rodríguez C. — Es un caso vulgar. Cuando aparece nuestra nota sobre los ambientes del vicio, verá un asunto interesantísimo.

La justicia quizá comprobará que un vicario es inocente del crimen que se le imputa.

A N. N. — No aceptamos. Para indicarle ahora bastaría que publicásemos su nombre en el periódico. Se equivoca de medio a medio. Pero no recurrimos a medios odiosos.

A Empleado Público. — Es indigno hacer esas cosas. Los asuntos privados no deben y entiérparse por la prensa. Si tiene algo contra su jefe (que creemos lo es) remita una carta firme, haciendo los cargos contra su procedimiento como funcionario. Nada más. Manténdren su nombre de usted, en secreto.

A Fúria. — Remítan esos datos. Comprobaremos su exactitud. Concretemos que lo demás corre por nuestra cuenta.

WHIP

QUE INGIERE USTED CON CIERTAS BEBIDAS?

AQUÍ SE LO DECIMOS

Usted señor, que se jacta de ser hueso bebedor, a veces puede ilusionarse con el continente visto adornado con las polémicas adoradas.

En baños que lucen también llamativos interiores, que pintarían las paredes para llamar la atención del público, se expanden esas bebidas.

Veamos lo que ingiere usted al pedir preparativos de indole ya catalizada:

Café, rebajado a 15°, sacarina, glicose, colorantes.

El resto (más de la mitad), agua.

Para ilustración, diremos que la caña se despacha en aduana con una graduación de 63°, rebajándose para el expediente al público a 53 grados, que es la caña buena que toma usted en los buecos "boliches".

Pero si quiere impresionarse con estíquetas, beba hasta dos copitas de los brebajes con distintas preparaciones y nombres que se determinan en la marca que se expanden en nares que despachan "de plío".

Perque si usted se sienta, se bebe más de dos... y puede sentirse en fermo.

PARENTESCO MONSTRUOSO

Las carreteras de Méjico han sido holladas por un semi hombre cuadrúmano. Tal monstruo, mitad humano y mitad simio, es una bestia psicológica.

El jardín mexicano hará internar en la Ley sea general.

Tras los barrotes, este ser horrible, posará su mirada idiota sobre sus medios hermanos, los hombres.

Y los hombres, irán a ver al ser bestial, que por ser un monstruo, no podrá comprender tanta decepción, si tanto, aace!

FARMACIA QUIJANO

Avenida 8 de Octubre 3932,
entre Plata y Lindoro Forteza

Director Técnico: JUAN F. ANTOGNAZZA
Gerente: OSCAR J. QUIJANO

Inauguración del gran concurso Jabón "Yvory"
1.000.00 pesos en premios

ESCENARIO QUINIELERO

No se cree en el "golpe", pero hay antecedentes para decir que se intentaba darlo. — Algunos recuerdos

Las notas anteriores sobre el ambiente quinielero lograron interesar a todos nuestros lectores y a la propia Policia, que desplegando arduas actividades detuvo a una cincuentena de personas. Nuestro periódico castigó el trágicode los policías, los capitales y los hijos mayor, las pañas y los ojos, hasta entonces peraltados por la afección de una mala prensa.

Inflexiblemente, no todas han de ser acreditadas y corresponde decir que si nosotros pusimos el fuego sobre el servicio asesinario de la policía, ésta institución a su vez no ha hecho idéntica operación con los quinieleros.

En las secciones 12° y 13° hubieron últimamente excesos en el procedimiento policial, lo que es lamentable.

Llamamos la atención del General Quintana sobre estos hechos, seguros de que sabrá encontrar el medio de encontrar una solución para evitar la repetición de lo que hablamos.

EL "GOLPE"

Estamos seguros de que la mayoría de quienes leyeron con interés nuestra "levantada" de que se preparaba cautelemente un golpe, se han demostrado scepticos, pero nos permitimos asegurar que han pecado de exceso de confianza. Se dice que no es posible, pero quienes han vivido y visto de cerca en la Argentina y especialmente en provincias los aspectos del asunto y diversos antecedentes pueden mostrarse con cierta autoridad para hacer asveraciones de que se preparaba el golpe.

No se pretenda esperar la confabulación de una persona que habría podido ser la de un "diario argentino". No se obtuvo.

Recuérdese que una "equivocación" costó la reputación de un diario que tanto fama en Buenos Aires. Y que costó miles de pesos a los capitales quinieleros, que cayeron en el fraude.

En provincias, fué atraído en varios minutos un relaj público, en cuyo espacio de tiempo pudieron los elementos confabulados, pescar la suerte de un premio grande, jugando en segura al capitalista que recibió jugadas guindando por el tal relaj. Este hecho pasó hace tres años.

El caso es que los telefonistas Felipe y Bernardo, informantes de todo nuestro mundo quinielero de los números premiados, pudieron haber sido víctimas de esa emmarranada y bien planificada "cafe", cayendo Junto a ellos nuestro gran estadio quinielero. El "golpe" causaría más efecto que toda acción golicial imaginable.

El asunto no se producirá, porque hubo una "renuncia" pero se buscan otros medios?

En esto, quizás compartamos el scepticismo de la mayoría.

HURO "GOLPES" HACE ASOS

La gente vieja del turf, habrá de recordar que en una tarde de Mayo, allí por 1907, más o menos, se produjo un golpe contra el Sport. Zabala.

Se habían corrido sin mayor novidad todas las carreras del Palermo, a excepción de la última.

Se preparó un gran "golpe", que trascendió por fin a Detalle. Momentos antes de cerrar las ventanillas se presentó un señor que adquirió un vale de 5.000 bolímetros a un caballero Bonnot, que a pagar por esa antecedente y la opinión, sería uno de los "outiders".

Llegó el momento de recibirse el resultado y el telegrafista del sport pasó a Primero Bonnot.

El número de ese caballo fue subido en el marcador.

Muy tarde, el telegrafista pasó a confirmar por lo que se extraería el dividendo.

Tal estimación llamó la atención del jefe del Sport, quien no halló correspondencia con la segunda confirmación en la que el caballo figuraba en igual proporción de juego. Por un curioso y explicado motivo, en la carrera del doselito los outsiders, bien aumentados las proporciones de apuestas en la cuantiosa final.

Antes de darse la orden de apertura de las ventanillas de pagaderos, se pidió rectificación a Buenos Al-

berto antes de que llegara, un hombre, el telegrafista, llevó puesto fin a su vida en un certero balazo.

Bonnot, había entrado no pleno, la carrera había sido ganada por el favorito.

Desde entonces, el Sport se informa de Palermo con dos telegrafistas por una clave telegráfica que se formó completamente en cada reunión.

LOS TRES ASPECTOS DE UN RAPTO

EL PRIMERO:

Uno o dos diarios, han explotado la nota truculenta del rapto hecho por su padre, de dos niños, dedicando un espacio inacostumbrado.

Claro, que lo que esos diarios persiguen, era dar "la nota del viernes" como se la llama a esos noveltades, por encontrar una maza de lectores que se traga avidamente las columnas de informaciones llenas de adjetivos expletivos.

Toda una familia fotografiada. Gravescena gráfica. Muchos ejemplares vendidos.

EL SEGUNDO:

El segundo aspecto, resulta agudo al rapto, pero establece una comprensión: anormalidades en una institución pública. De los sucesos acaecidos, se desprende que el rapto de los dos menores, era un empleado de la Asistencia Pública, que cobraba sueldo, apesar de que hacía ocho meses que se hallaba fuera del puesto. En prueba, las irregularidades administrativas. Quiere decir: el fraude. Y también establece una grave anomalía: que no se controla el expediente de las recetas otorgadas por los médicos de la Asistencia Pública, para los medicamentos preparados en farmacias particulares. Esto se comprende porque el tal rapto, asiente del cual durante ocho meses, era el encargado de realizar esa fiscalización.

EL TERCERO:

El tercer aspecto surge, con la reforma que se introducirá en el Código Civil, y de la que la Comisión de Legislación y Asuntos Internacionales del Senado, compuesta por el doctor Hamírez, D. Terra, Minelli y Ponce de León, ha hecho ya un informe aconsejando la aprobación del siguiente proyecto relacionado con la situación de los hijos en caso de divorcio.

"Artículo 1° Sustituyese el artículo 174 del Código Civil por el siguiente:

"Los hijos varones menores de doce años, y las mujeres menores de diez y seis, serán confiados a la madre.

Si embargo, cuando el Juez, oyendo a los padres y a los parientes más cercanos, se convenciere de que hay grave inconveniente para los hijos en que se proceda como lo mandó el inciso anterior, podrá, previo dictamen, ser confiados al padre.

En cuanto a los mayores de doce y diez y seis años, respectivamente, el Juez resolverá oyendo las razones que aleguen los padres y, requiriendo también la opinión "fiscal".

Este era una mejor situación respecto de los hijos menores con los padres en caso de divorcio.

Val retornar en todo un asunto.

RECIENTE

DEFENDIENDO A LOS GREMIOS O A LOS AVISOS?

Hace muchas semanas y hasta mediados de este año, se presentó una serie de artículos en la que el caballo figuraba en igual proporción de juego. Por un curioso y explicado motivo, en la carrera del doselito los outsiders, bien aumentados las proporciones de apuestas en la cuantiosa final.

Antes de darse la orden de apertura de las ventanillas de pagaderos, se pidió rectificación a Buenos Al-

berto que la votaron, es un "paseo".

Peru ciertos diarios no habrían porque sabían bien que ello sería contraria contra sus finas elecciones.

Solamente LA OPOSICION habló claramente y dijo toda la verdad. Ahora, que muchos, la mayoría han aceptado y firmado la ley ante la inminencia del término del plazo, que se alargó por pedido nuestro y de todo el comercio, sale "El Diario" dedicando su columna editorial, dedicada a una tardía defensa y con estatutarios: "La Jubilación y el gremio de Tendedores". "Protestas que originan su aplicación arbitraria".

Más abajo dice: y con toda razón añaden:

"Como el Palacio Sarandí importó y vendió toda clase de mercaderías de Tienda y Mercería, de Bonetería, de Bijoutería, de Mueblería, de Bazar, de Almacén y de Perfumería y Tocador, en rigor lógico, "veríamos necesariamente incorporados" a la ley de Sociedades Anónimas, a todos los comercios en que se vendan artículos de Tienda y mercería, de bonetería, de perfumería, de tocador, sean ellas Tiendas, sean Peñauqueras, sean Almacenes, sean por fin vendedores ambulantes de corbatas de pañuelos o de calcetines".

Según entendemos, el Directorio de la Caja aun no se ha expedido respecto al escrito presentado por los tendadores y mientras tanto arrechan las cuestiones.

En este estado de cosas, en esta certidumbre, el gremio de tendadores ha resuelto dirigirse al Poder Legislativo solicitando con toda razón que se dicte una ley que aclare su situación o deje en suspenso su incorporación a la Caja de Sociedades Anónimas, hasta tanto no se sancione la ley general de jubilaciones.

El pedido no puede ser de mayor justicia y equidad y así entendemos lo que interpretaría el Parlamento". Recién lo dicen! Y tanto tiempo callados!

Peru ahora, ustedes que contribuyeron a sancionar esa ley que reservadamente la mayoría de los legisladores que la votaron, dicen que es un "bodrio", quieren emendarla, les recomendamos retardados opinadores de "El Diario" y "La Mañana", que ganan las comas de veras. En situación más injusta están colocados los gremios de sastrieras, zapateras y modistas.

No sea cosa que defiendan ahora a los tendedores solamente, porque publican avisos grandes en los diarios. Además los sastres, zapateros y modistas, quizá no sean tan amigos a publicar avisos...

César Bruno Menéndez

AFFICHES - DIBUJOS PARA PROPAGANDA - TRABAJOS ARTÍSTICOS

CERRO LARGO, 1219

La explotación usuraria en las ventas a largos plazos

UNA COMPROBACIÓN DE CUANTOS DÍJIMOS

Se llegó a censurar nuestras publicaciones criticando las ventas a largos plazos. Hablamos dicho que es necesario defender a los modestos compradores que creyendo asegurarse un rincón de terreno donde vivir, son en verdad, en numerosas veces, violentemente estafados y en otros muchos casos explotados en demasía y siempre engañados.

Si dice también, por parte interesadas que satisfechan doloridas por nuestras críticas, que exigíramos que estabáramos en lo fáctico y que sólo pretendíamos perjudicar. Dijimos también sobre el engaño de los avisos en los diarios que publican el texto que los remiten los rematadores, aun cuando en las administraciones de los grandes rotativos, se dice el perjuicio que pueden ocasionar esas ventas crean íntegramente en todo cuanto dicen esos engañosos avisos.

Peru la comprobación de que cuando declaramos era cierto, la dan los miles de personas que habrían sentido en carne propia, cuanta es la

CUELLOS

De hilos elegantes en todos los modelos — GRAN OPORTUNIDAD 12 Docena —

\$ 1.35

GIL

SOMBREERERIA Y CAMISERIA SORIANO 843-49 ESQ. ANDES

verdad que manifestamos.

Y recientemente, un diario, "Imperial" vino a confirmar en un todo nuestras aseveraciones. Acompañado de una fotografía, en la que aparece una modesta señora con tres hijos, publicó la siguiente nota, que integramente reproducimos:

"Una madre digna de ayuda, atracada en el pago del terreno donde vive, perderá todo el fruto de sus ahorros.

"Vino hasta nuestra casa una pobre mujer, madre de tres hijos, que se encuentra abocada a un desalojo a corto plazo, pues como hace cosa de tres años que tiene el marido enfermo en el Hospital Fermín Ferreira, se ha visto en la dolorosa necesidad de atrasarse en el pago de un terreno que posee en la calle Méndez Núñez N.º 21, entre Rosell y Rivas y Dos de Mayo, y del que hasta ahora ha abonado la suma de \$20 pesos. Hace cosa de diez meses que no ha podido pagar las cuotas correspondientes, acrediendo lo que adeuda a la suma de setenta pesos. La señora Emilia Santa Clara de Píñeiro, en cuyo nombre llamamos la atención de las personas caritativas, se contentaría con poder pagar las cuotas atrasadas que adeuda, pues actualmente atiende a las necesidades más elementales de su hogar, con la venta de periódicos y otras tareas anexas a su sexo, y se ve en la imposibilidad absoluta de ponerse al día con el atraso, a riesgo de quedar sin pedazo de terreno donde vive que ha adquirido a costa de tantos sacrificios, además de perder la suma pagada. Los niños de esta señora tienen actualmente 7, 5 y 3 años de edad".

De que lo valió al sobre guarda civil que expusiera su vida diariamente para ganar 28 pesos miserables por mes?

Se recurre a la letra y el espíritu de la Ley, en esta ocasión, para negar una pensión de diez pesos.

Sin embargo, no se nombra esa letra ni ese espíritu para las grandes pensiones.

Precisamente, el espíritu falta aquí en quienes interpretan las leyes. Oh, humanos demócratas!

La ansiedad ante la desaparición de Franco y sus compañeros

Se desvanece las esperanzas?

Hay en Montevideo, 200 panaderías. Entre ellas, existen casi 100 que no se hallan en las condiciones que reglamenta la Dirección de Salubridad.

150 establecimientos que expenden leche, entre los que medio centenar o más, quizá infringen las leyes de la salud pública.

Cincuenta confiterías, de las que pueden exceptuarse por cumplir reglamentariamente, poco más de la mitad.

Y no hablamos de los boliches donde el alcohol destruye mas que los millones de microbios que ingieren los bebedores. Entre los mil ochenta boliches, hay más de un millar, en los que la víspera y el recipiente donde se bautiza para "lavaz" los vasos en el agua turbia y llena de bacilos, son una acusación de cuanto decimos.

Trataremos también de poner de manifiesto, con los mayores detalles la forma en que muchos industriales sin escrupulos, evanescen al pueblo

AUGUSTO WILD

ALHAJAS LEGITIMAS SOLAMENTE

BRILLANTES, PIEDRAS PRECIOSAS

AMATISTAS, TOPAZIOS

AGATAS DEL URUGUAY

25 de Mayo, 667

CONTRASTES

Mientras diariamente se otrorgan sin mayor estudio ni discusión, pensiones principescas, de un montón al eje y a la gente, a personas que no las necesitan, ni tienen méritos para recibirlas, se niegan otras insignificantes y trabas para no concederlas.

De un diario extraemos estos párrafos:

En la gestión iniciada por el señor Mario I. Martínez, tutor de los menores Luis y M. Vital Martínez, a fin de que se les asociera pensado, en su carácter de hijos del guardia civil de la policía de Montevideo, Vital Martínez Blanco, fallecido a consecuencia de acto directo del servicio, se dictó resolución delegatoria, en razón de que, por lo resultado de numerosos no se probado que el guardia civil Martínez Blanco haya fallecido "por accidente de servicio en el cumplimiento de sus deberes", conforme a la letra y al espíritu de la citada ley.

De que lo valió al sobre guarda civil que expusiera su vida diariamente para ganar 28 pesos miserables por mes?

Se recurre a la letra y el espíritu de la Ley, en esta ocasión, para negar una pensión de diez pesos.

Sin embargo, no se nombra esa letra ni ese espíritu para las grandes pensiones.

Precisamente, el espíritu falta aquí en quienes interpretan las leyes. Oh, humanos demócratas!

Las autoridades españolas entienden que los barcos que salieron a la búsqueda, deberán cubrirse de la tormenta en los puertos.

MADRID, 27. — Las tormentas que se han desencadenado en las costas españolas y en las islas Azores y el fuerte oleaje reinante en esa región, donde podría hallarse el "Dornier" de Franco, habrá obligado, según los entendidos, a los que buscan a los aviadores, a abandonar las exploraciones, sin que se tengan noticias de los pilotos. En los círculos oficiales, casi se ha abandonado toda esperanza de salvación, pues aunque el hidroavión hubiese conseguido mantenerse a flote hasta ahora, las grandes tormentas le hubieran sido fatales.

Las autoridades españolas entienden que los barcos que salieron a la búsqueda, deberán cubrirse de la tormenta en los puertos.

MADRID, 27. — En los circuitos oficiales se ha hecho tan visible la decepción acerca de la suerte corrida por los aviadores, que puede decirse que se cuenta segura su muerte. Tanto Primo de Rivera como el Ministro de Marina y los expertos, hasta los familiares de Franco, quienes hasta ayer conservaban su optimismo, creían ahora en una desgracia inevitable, puesto que las considerables tormentas del Atlántico les han hecho perder las últimas esperanzas de salvación, habiendo regresado todos los elementos que efectuaban trabajos de búsqueda, incluso el buque portaaviones británico, considerando que aún en el caso de que los aviadores continuaran flotando, el aparato no habría podido resistir las tormentas de hoy.

BEBA AMARO DELBENE
Y BEBERA LO MEJOR

Montevideo la ciudad siniestra

Las sombras, la locura y el vicio. -- Una cifra aterradora

Montevideo, la ciudad amable, pittoresca y coqueta, de aspecto simpático con sus habitantes que transitán con paso tardo, no es la ciudad que pareciera vivir felizmente, libre del desenfreno que se advierte en las grandes ciudades. Es la ciudad, la otra ciudad siniestra que presenta a nuestros lectores.

Nosotros no tratamos superficialmente. Montevideo es como una maraña de apetitoso aspecto y color. Dentro, está el gusano que ha horadado su rica carne.

Diremos que exageramos, que mentimos, que no decimos verdad. Nosotros los creímos, los que quizá no hayan tenido oportunidad de partir la mañana de que hablamos, hemos de decirlos que no habéis visto por dentro la mañana sonrosada.

Hasta aquí: Sólo existen en nuestra capital de 500.000 habitantes, tres cabaret. Creéis que la cantidad de cabaret indica la cantidad de vicio.

En países de Europa y Norte América, una ciudad de medio millón de habitantes cuenta hasta con cien cabarets.

VIENDO LA LLAGA

No hemos llegado al motivo de la llaga, pero veámosla la llaga.

Habéis ido al Hospital Vilardelbo?

**Mientras nuestros políticos
hablan del problema polí-
tico de España, Rusia,
o Italia...**

La revista nacional "Campo", trae un bello artículo que transcribimos íntegramente. Bajo los títulos: "El problema escolar en nuestra campaña" — "Un ejemplo que nos llena de vergüenza", dice lo siguiente:

El problema de la instrucción primaria en nuestra campaña tiene aspectos vergonzosos para un país que, como el nuestro, se precia de cívicos.

Ya empiezan a sentirse los primeros rumores de las grandes alhajas que oiremos en 1930, con motivo del centenario y en cuya oportunidad no habrá nadie más completo en el mundo que este pedazo de tierra.

Así opinaron los representantes de todos los países en "Interviews", que no dejarán de hacerse nuestra prensa nacional, para que opinen fatalmente siempre lo mismo.

El que tome una geografía de las que se usan en los colegios nacionales, verá que ellas dicen: maravillas de nuestra instrucción y, desgraciadamente nosotros estamos en condiciones de demostrarles que no hay más que lo mismo.

Si fuéramos a hacer una crítica,

Habéis observado la cantidad de dementes que existe en el nosocomio referido y en los establecimientos que le sirven de anexo en las fronteras de Montevideo?

Están atestados! Duermen en los corredores, se desbordan, el espacio grande en dimensiones, resulta pequeño para tan inmensa cantidad de enfermos.

Ved la llaga pues. ¡Queréis los números?

En el año presente hay 800 locos más que en el año pasado.

LA CAUSA

Esto de principio a nuestras notas sobre los ambientes del vicio.

Cuál es la causa de estos numerosos casos: de esta espantosa progresión?

La cocaína y el alcoholismo.

Tenemos preparado una muy interesante crónica, que publicaremos en nuestro número de pasado mañana.

Los niños bien, las mujeres del fondo, tabures, comerciantes, profesionales, giran en torno de estas notas del vicio.

Aparecerá un asunto que habla de un crimen cometido en el año pasado.

Veremos otro Montevideo, que vive en las sombras; ese gusano que carga con la belleza de nuestra aparente hermosa y tranquila ciudad de turismo.

Entrando en los detalles de las deficiencias de la edificación escolar en nuestra campaña resultaría interminable.

La fotografía puede ilustrar al lector someramente en este sentido.

Casa de barro (terreno), techo de paja remediado con zinc, una miserable cortina en la puerta, las charcas que están en lo que será primer año — no se alcanzan las unas a las otras; las simiosidades del techo nos dicen que la cumbre amenaza caerse al suelo; en fin, lo habíamos tomado por un galpón o perrera, si no hubiese ostentado, para vergüenza nuestra, el escudo nacional en su frente.

Está en la construcción de un edificio que sirve de sede a una escuela de Egala, estación del progresista departamento de Soriano.

Edificios que no le llevan ventaja a este, podemos citar muchos en el norte y especialmente en Rívera.

Cuando se plantea esta cuestión, objeta inmediatamente el eterno "no hay de donde obtener recursos".

Es posible que sólo unos pocos curiosos se hayan detenido a calcular la suma fabulosa que cuesta al pueblo la discusión doctrinaria que tuvo lugar en el Parlamento, durante la interpelación al ministro de Relaciones Exteriores, por haber mandado un representante al Teatro realista en la Catedral, y no hay recursos fiables de empleados, fatalmente inútiles.

Así opinaron los representantes de todos los países en "Interviews", que no dejarán de hacerse nuestra prensa nacional, para que opinen fatalmente siempre lo mismo.

El que tome una geografía de las que se usan en los colegios nacionales, verá que ellas dicen: maravillas de nuestra instrucción y, desgraciadamente nosotros estamos en condiciones de demostrarles que no hay más que lo mismo.

Si fuéramos a hacer una crítica,

La Oposición

Montevideo, Viernes 28 de Junio de 1929



Este local de escuela situado en el Dpto. de Soriano, es una muestra comprobatoria del 40% de analfabetos en nuestro campo. Para mayor vergüenza, este "escuela" tiene el escudo nacinal.

Lea, le interesará

Por cada barriquita de Yerba ONETO de tres kilos, obsequiamos a todo comprador con cinco mates. Si su proveedor no tiene este envase de yerba, que lo solicite a ONETO, VIGNALE & Cia., calle 25 de Agosto 384 y que le consiga también los cinco mates de regalo.

para llenar en la campaña la falta de escuelas con edificios y maestros que estén de acuerdo con el momento cultural de que tanto alardean nuestros ya conocidos panegiristas.

El espíritu de nuestra colectividad se distingue por la falta de seriedad en las afirmaciones, por el énfasis que imprime a ciertas aseveraciones; que para los que conocen la cuestión, no pasa de un desplante ridículo, como de personaje del teatro de Etchegaray.

Hablamos de democracia y avan- cismo y los prejuicios en materia política están perfectamente arraigados, aquí, donde todavía una profesión universal se persigue porque es título de aristocracia para muchos, donde los empleados públicos tienen la oncia, de pedir cinco años de jubilación en razón del Centenario, donde una Cámara de Diputados, un ejército de empleados y un edificio de 11 millones de pesos trabaja (?) 15 días al mes; dedicados a una inter- pretación ridícula, haciendo discursos que no pasan de pura farolería, sin más resultado que la justa indignación de los ciudadanos que aún conservan espíritu de trabajo y son las víctimas obviadas de nuestro régimen.

Hablamos de libertades y de igualdades aquí, donde se regalan sumas millonarias para contentar a un pueblo que habla "seriamente" de football, en lo que somos tributarios e imitadores de los yankees en el empeño individual, y después de esas regalías no hay recursos para socorrer la enfermedad moral que azota nuestra vida nacional: la ignorancia en las colectividades rurales.

Nuestros hombres públicos parecen no haber vivido jamás una semana en un apartado lugar de la campaña. Hablan sobre el problema político de Rusia, España o Italia, dicen las cosas más contradictorias, improprias en plena cámara en cuestiones y doctrinas que jamás estudiaron seriamente, y nuestra campaña que pague impuestos y contribuciones para que brillen las luces de la Capital, para que la falanga innumerable de empleados, fatalmente inútils,

na tiene lajío de adornar, mientras el enemigo viste pinchos.

Esa es nuestra democracia, esa es nuestro avançismo, esa es la verdad de que no hablan las geografías del Uruguay, ni el libro del Centenario, ni los visitantes protocolares que nos mandan decir "que Linda es nuestra patria".

Nuestra aspiración debe dirigirse en este sentido: hacer más llevadero la vida de la campaña, levantar el nivel de su cultura a fin de que la moralidad tenga su asiento en aquél ambiente, donde todavía sinceramente se considera relativa la importancia de sus preceptos y aún de las fórmulas paramétricamente legales, consecuencia del desán que han sentido las clases ciudadanas por las rurales dejándolas libradas a sus escasos medios en materia de enseñanza, pero saqueándolas económicamente.

H. P. U.

Para que se aprecie el mal de los elegidos, en el boletín de noticias de la Unión Panamericana, la señorita Helvise Brainerd, Jefe de la Sección de Cooperación Intelectual, publica una nota cantando los a la Escuela Pública.

No podemos mostrar más que questa cabeca, que, como cabeca gira-



VEEDOL
LUBRICANTES DE CALIDAD

NECROLOGICAS

Dr Domingo Reyes

Penosa impresión ha causado en los ánimos, la desaparición de la figura del Dr. Domingo Reyes, quien desempeñaba el cargo de Secretario de la Jefatura de Policía.

En plena posesión de todas las condiciones para escalar mayores posiciones, en pleno avance hacia la conquista de brillantes triunfos, la inexorable fatalidad ha tronchado su vida.

La pérdida es grande: para nuestro mundo de jurisprudencia; para nuestra sociedad entera; para nuestra Universidad; para nuestra policía, y su partido. Deja un hogar desolado.

Y nos deja también el recuerdo imborrable del hombre caballero y leal amigo, que supo demostrarlo en vida, con quienes hoy lamentamos su muerte.

El sepelio de sus restos efectuados en la mañana de ayer fué la demostración alocuente de las simpatías que se había conquistado en vida.

YA LLEGÓ... FUMO DE CERRITO

Marca "San Francisco"

EXTRA - EXTRA DE LUXO

En venta en todas las Cigarrerías de la Ciudad y Campaña

Importador: R. LUJAN -- Sarandí 648 -- Teléf. Uruguay 3225, Central -- Montevideo

